

---

□ Жизнь – самое дорогое, что имеет человек. И за право жить радостно, счастливо проливается так обильно кровь на фронтах великой отечественной войны. Тысячи советских воинов жертвуют собой для того, чтобы сохранить жизнь, радость и счастье миллионам людей.

□ И, пожалуй, нигде так не дорожат жизнью, как в госпитале. От седовласого профессора до санитарки и повара – все заняты одним благородным делом – спасти жизнь, вернуть бойца, командира в ряды Красной Армии здоровым, окрепшим, готовым к новым боям.

□ Жизнь! Какое прекрасное слово.

□ В жестокой схватке с фашистскими разбойниками боец Василий Яковлевич Шуткин получил тяжелое ранение. Его недвижимого вынесли из санитарного поезда, осторожно внесли в помещение, одели чистое белье, сменили перевязку. И вот он лежит бледный, утомленный долгой дорогой. Все, начиная от начальника отделения хирурга т. Ширской до юной санитарки Лизы Коростылевой, не спят ночи, напряженно следят за тяжелой борьбой живого организма со смертью.

□ У раненого Шуткина получилось серьезное осложнение. Не помогло и неоднократное переливание крови. Жизнь бойца держалась на волоске. Тогда решено было сделать операцию.

□ Врачи, сестры, санитарки – весь коллектив отделения – взялись спасти раненого. Срочно нужна кровь, сейчас же, сию минуту, чтобы вдохнуть в него жизнь. Кровь, которая, растекаясь по многочисленным сосудам, заставила бы работать сердце. Тогда все работники предложили свою кровь. Но оказалось, что ни у одного не подходит группа.

□ Кровь дала сестра другого отделения Терещенко. Она спасла жизнь бойцу Шуткину.

□ Медицинская сестра т. Насонова своей кровью вырвала у смерти раненого Логачева. Кровь, отданная советскими патриотками госпиталя, спасла жизнь лейтенанта Волкова и командира Ципленок.

---

□ В госпитале создалась донорская группа. Медицинские сестры тт. Волкова, Львович, Попова, Насонова, Резниченко, Терещенко, Трубецкая уже дали от 200 до 400 кубиков крови каждая. А когда требуется, то санитарка Лиза Коростелева, усталая после ночного дежурства, идет пешком по липкой грязи за кровью и возвращается с ней, как с самой дорогой ношей.

□ Советский народ ничего не жалеет для бойцов фронта. Он отдал самые лучшие помещения под госпитали, послал сюда лучших из лучших медицинских работников, которые беззаветно, с любовью трудятся на благо родины, для достижения общей цели – разгрома гитлеровских разбойников.

□ Иван Степанович Смородинский отдает все свои знания, свой многолетний опыт для того, чтобы быстро залечить раны советских воинов, дать им возможность выполнить свое благородное стремление – снова пойти в бой, истреблять врагов. Электричество, свет, торфо-грязевые, серо-водородные ванны, парафинотерапия в руках мастеров медицины делают чудеса. Затягиваются раны, излечиваются травматические повреждения нервов, ликвидируется тугоподвижность суставов.

□ Из одного госпиталя прислали раненого, который по заключению авторитетных врачей должен остаться инвалидом. Иван Степанович со своим коллективом «выходил» этого человека. Множество писем с горячей благодарностью получают врачи от бойцов и командиров действующей Армии. Коллектив отделения, которым руководит тов. Смородинский, три месяца держит переходящее красное знамя госпиталя.

□ Старый большевик врач Вольский – в прошлом научный работник, сейчас начальник одного из отделений госпиталя – пользуется уважением бойцов и командиров. Сержант Исаак Ефимович Шдайн долгое время не встававший с койки, сейчас свободно ходит с костылями. Его письмо в стенную газету, полное искренней благодарности коллективу, является лучшим вознаграждением за трудный, но почетный труд.

□ Член партии хирург Антонина Николаевна Ширская, работая, совершенствуется, учит других, своей молодой энергией, решимостью заражает товарищей. Операционная сестра Мария Андреевна Шурыгина, перевязочная сестра Анастасия Ивановна Телечкина трудятся, как истинные патриоты. Их можно видеть днем и ночью на работе.

□ Если раньше никто не делал переливание крови, то сейчас многие врачи

---

овладели этим делом. Молодой врач Нина Кутукова с успехом справляется с переливанием крови и производит несложные операции. Врачи Саматова, Короткова, Башкеева, Гончаров, старшая сестра Богданова и многие другие, работая упорно, учатся, овладевают мастерством.

□ 14 дней в месяц заняты учебой. Командиры госпиталя наряду с изучением Краткого Курса истории партии участвуют в научных конференциях, слушают лекции, каждый врач работает над научной темой по материалам госпиталя, каждый считает своим долгом заботиться о создании уюта, лучших условий для раненых и больных.

□ Госпиталь – это фабрика здоровья, работники которой от мала до велика борются за здоровье советских воинов и возвращают им самое дорогое, самое ценное в мире – жизнь.